

习近平主持召开中央全面深化改革领导小组第六次会议强调 学习贯彻党的十八届四中全会精神 运用法治思维和法治方式推进改革

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革领导小组组长习近平 10月27日上午主持召开中央全面深化改革领导小组第六次会议并发表重要讲话。他强调,党的十八届四中全会通过了全面推进依法治国的决定,与党的十八届三中全会通过的全面深化改革的决定形成了姊妹篇。全面深化改革需要法治保障,全面推进依法治国也需要深化改革。学习贯彻党的十八届四中全会精神是当前和今后一个时期全党全国的重大政治任务,各地区各部门务必抓紧抓好,切实提高运用法治思维和法治方式推进改革的能力和水平。

会议审议了《关于加强社会主义协商民主建设的意见》《关于中国(上海)自由贸易试验区工作进展和可复制改革试点经验的推广意见》《关于加强中国特色新型智库建设的意见》,审议通过了《关于国家重大科研基础设施和大型科研仪器向社会开放的意见》,建议根据会议讨论情况进一步修改完善后按程序报批实施。

习近平在讲话中指出,社会主义协商民主在我国有根、有源、有生命力,是中国共产党人和中国人民的伟大创造,是中国社会主义民主政治的特有形式和独特优势,是党的群众路线在政治领域的重要体现。对这个基本定性,我们要深刻理解,进一步凝聚共识,更好推进这项制度建设。我们坚持有事多商量,遇事多商量,做事多商量,商量得越多越深入越

好,就是要通过商量出办法、出共识、出感情、出团结。加强社会主义协商民主建设的目标是构建程序合理、环节完整的协商民主体系,为我国社会主义民主政治注入新的活力。加强协商民主建设,要坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,坚定不移走中国特色社会主义政治发展道路,有组织、有重点、分层次积极稳妥推进各方面协商。

习近平指出,总体上看,现在一些地方和部门,科技资源配置分散、封闭、重复建设问题比较突出,不少科研设施和仪器重复建设和购置,闲置浪费比较严重,专业化服务能力不高。要从健全国家创新体系、提高全社会创新能力的高度,通过深化改革和制度创新,把公共财政投资形成的国家重大科研基础设施和大型科研仪器向社会开放,让它们更好为科技创新服务、为社会服务。推进这项改革要细化公开有关实施操作办法,加强统筹协调,一些探索性较强的问题可先试点。

习近平强调,智力资源是一个国家、一个民族最宝贵的资源。我们进行治国理政,必须善于集中各方面智慧、凝聚最广泛力量。改革发展任务越是艰巨繁重,越需要强大的智力支持。近些年来,我国智库发展很快,在出思想、出成果、出人才方面取得了很大成绩,为推动改革开放和现代化建设作出了重要贡献。同时,随着形势发展,智库建设跟不上、不适应的问题也越来越突出,尤其是缺乏具有

较大影响力和国际知名度的高质量智库。要从推动科学决策、民主决策,推进国家治理体系和治理能力现代化、增强国家软实力的战略高度,把中国特色新型智库建设作为一项重大而紧迫的任务切实抓好。要坚持党的领导,把握正确导向,充分体现中国特色、中国风格、中国气派;坚持科学精神,鼓励大胆探索;坚持围绕大局,服务中心工作;坚持改革创新,规范发展。要统筹推进党政部门、社科院、党校行政学院、高校、军队、科技和企业、社会智库协调发展,形成定位明晰、特色鲜明、规模适度、布局合理的中国特色新型智库体系,重点建设一批具有较大影响力和国际影响力的高端智库,重视专业化智库建设。

习近平指出,科学立法是处理改革和法治关系的重要环节。要实现立法和改革决策相衔接,做到重大改革于法有据、立法主动适应改革发展需要。在研究改革方案和改革措施时,要同步考虑改革涉及的立法问题,及时提出立法需求和立法建议。实践证明行之有效的,要及时上升为法律。实践条件还不成熟、需要先行先试的,要按照法定程序作出授权。对不适应改革要求的法律法规,要及时修改和废止。要加强法律解释工作,及时明确法律规定含义和适用法律依据。要把党的十八届四中全会提出的180多项对依法治国具有重要意义的改革举措,纳入改革任务总台账,统一部署、一体落实、一体督办。(据央视网)

12月4日拟设为 “国家宪法日”

拟建国家反恐情报中心 刑法修正案(九)提出取消9个死刑罪名

27日上午,十二届全国人大常委会第十一次会议在京召开。会议审议全国人大常委会关于设立国家宪法日的决定草案、《中华人民共和国反恐怖主义法(草案)》、刑法修正案(九)草案等。

设立国家宪法日

1982年12月4日第五届全国人民代表大会第五次会议通过了《中华人民共和国宪法》,即现行宪法。关于设立国家宪法日的决定草案拟将现行宪法公布施行的日期,即12月4日设立为国家宪法日。每年12月4日国家通过各种形式开展宪法宣传教育活动。

建立国家反恐情报中心

反恐怖主义法草案规定建立国家反恐怖主义情报中心和跨部门情报信息运行机制。草案对有关工作体制机制责任和安全防范、情报信息、应对处置等手段措施做了规定。

逐步减少适用死刑罪名

此次刑法修改的重点之一是逐步减少适用死刑罪名,刑法修正案(九)草案拟对集资诈骗罪等9个罪的刑罚规定作出调整,取消死刑。

继1997年全面修订刑法后,中国先后通过一个决定和八个修正案,对刑法作出修改、补充。此次刑法修改拟取消的9个死刑罪名分别是:走私武器、弹药罪、走私核材料罪、走私假币罪、伪造货币罪、集资诈骗罪、组织卖淫罪、强迫卖淫罪、阻碍执行军事职务罪、战时造谣惑众罪。

如若刑法修正案(九)获得通过,中国的死刑罪名将降至46个。

此外,草案加强对公民人身权利的保护,对收买被拐卖的妇女、儿童罪作出修改,规定收买妇女、儿童的行为一律属于犯罪。

草案还删去对贪污受贿犯罪规定的具体数额,原则规定数额较大或者情节较重、数额巨大或者情节严重、数额特别巨大或者情节特别严重三种情况,相应规定三档刑罚,并对数额特别巨大,并使国家和人民利益遭受特别重大损失的,保留适用死刑。

草案还进一步提高对死缓罪犯执行死刑的门槛。现行刑法第五十条规定,被判处死刑缓期执行的,在死刑缓期执行期间,如果故意犯罪,查证属实的,由最高人民法院核准,执行死刑。草案对上述规定修改为:对于死缓期间故意犯罪,情节恶劣的,报请最高人民法院核准后执行死刑;对于故意犯罪未执行死刑的,死刑缓期执行的期间重新计算,并报最高人民法院备案。

(据新华网)

巴西“铁娘子”罗塞夫蝉联总统

巴西总统选举第二轮投票于当地时间26日拉开帷幕。被誉为“铁娘子”的巴西现任总统、劳工党候选人迪尔玛·罗塞夫击败社会民主党候选人阿埃西奥·内韦斯,成为巴西历史上第一位蝉联总统的女总统。

在已统计的98.98%的选票中,罗塞夫得票率为51.64%,内韦斯为48.36%,这是巴西恢复民主选举以来候选人得票率最接近的一次,也是社民党连续第四次被劳工党击败。

罗塞夫在巴西具有坚实的民众基础,这也是她最终获得此次选举的一个重要原因。作为德高望重的前总统卢拉“钦定”的接班人,罗塞夫四年前众望所归,成为巴西历史上首位女总统。四年来,她对内努力发展经济,同时延续惠及穷人的政策,努力让贫困人群能够享受到基本生活保障。对外,她率领巴西成功举办世界杯、金砖国家领导人峰会等一系列国际盛会,并且还将2016年的奥运会带到里约,有力提升了巴西的国际地位。

(据《新民晚报》)

全国首所“土家族红军小学”建立



10月26日,土家族红军小学学生齐唱红军小学校歌。当日,全国红军小学建设工程理事会在湖北省宜昌市长阳土家族自治县为老区留守儿童援建全国首所“土家族红军小学”。长阳是湘鄂西革命根据地重要组成部分,贺龙元帅曾率部九进长阳,并在这里建立红色政权,发展革命武装,开展革命斗争。(据新华网)

美英军队撤离阿富汗

13年战事正式结束

26日,美军驻扎在阿富汗境内的最后一支海军陆战队部队以及英国在阿境内的作战部队正式结束任务并撤离阿富汗,同时将大量军事基地转交给阿富汗军方。美英联合部队的集结人数达4万人。为安全起见,没有公布军队从赫尔曼德省撤离的时间安排。

塔利班基地组织的政权已被推翻

13年。时至今日,国际军事地区总部的美英两国国旗终于可以缓缓降下,而美国也结束了其持续时间最长的海外战争。

美军的海军陆战队营地移交给阿富汗方面最大的美军基地。英国军队也将附近的巴斯营地移交给阿富汗军方。

营地内只留下防护用的混凝土防爆墙和铁丝网,还有空荡荡的营房和办公

室,公告栏上昔日美军战士的纪念照也不见了。

负责监督部队撤离的陆军上校说道,“这种撤离方式看上去很奇怪。”

美英部队撤离后,阿富汗国防军的215军团将驻扎在这个面积为6500英亩的基地上。届时,赫尔曼德将不会有外国驻军。(据新华网)